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1 Nach Hause miissen Lisa und Max mit dem Zug fahren.
¢ Deshalh geben sie gleich am ndchsten Tag mit Opa zum Freiburger Bahnhof,

3 um eéinen Fahmplanauszug zu holen.

4  Dort hilt gerade ein ICE,  MensCh, Ist der lang!™, staunt Max.  Mindestens soo mi™
g Lisa z8hlt: .14 Wagen und 2 Triebkophe!™

Opa will nun die Ldnge ganz genau wissen und fragt einen Bahnbediensteten.
Der erklirt: Ein Wagen Ist 26,40 m ling und eln Tdebkopt 20,56 m.”

: f Uas ist die AbkOrrung Eir Inter-CHy-Express.
:|||‘-=._-_ Lodeutet ICE? Lias (st ein besondors schreller Zug,

Wenn du mekir wissen mochbest,

frag am nichsten Bahnhof nach

| »  odor S8 .
Peerﬁzﬂerk zur Vollversion



https://www.netzwerk-lernen.de/Laengen-Ermittlung-der-Gesamtlaenge-eines-Zuges-Addition-von-Einzelwerten

zu Aufgabe @

Lisungssoite

Lies immer nur cime Hummar welter, Beichkt das?
ann zurlick aul die Vord eréeabe.,

O 5 Lisazihit: cog Wogen und 2 Triehkiysfel™

G Opa will num dle LEnge ganz genae wissen und gt civen Balinbediensteton.
i Dor erklin: LEin Wagen ist 2640 m By und oin Tisbkopd 20,86 m"~

@  Frage: Wie lang ist der ICE?

©  Welche Angabon sind fir die Rechnung wichtig? (Siche Zeile s und 7 dor Aufgabe)
14 Wagen und 2 Tricbkbphe
Eiin Wagen ist 26 40 m Lng und eln Triebko pl 20,86 m.

D Wagen: 14 - 26,40 M = 34 - 2640 (N Meboerochnung: 2540 14

H-Ehl!'ll'l}l:hl'lurlu‘. I_LE_L_J.

T T Gm=2. :
ricbkbphe: 2 - 2056 M = 2 - 2056 M PRI b i

Wagon + Tricbkdphe: 369,60 m « 432 m = o2 m  Heberrochnumg: 369, 60
£ b1, 1.2
410, 732

@  Antwort: Dor KE I8t - nach Opas Berachnungan - gonau 410,72 m lang.
{Max hat also recht gut geschlitrt.)
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